

**Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности**

Distr.: General
17 October 2022
Russian
Original: English

Генеральная Ассамблея
Десятая чрезвычайная специальная сессия
Пункт 5 повестки дня
**Незаконные действия Израиля в оккупированном
Восточном Иерусалиме и на остальной части
оккупированной палестинской территории**

Совет Безопасности
Семьдесят седьмой год

**Идентичные письма Постоянного наблюдателя от Государства
Палестина при Организации Объединенных Наций от
13 октября 2022 года на имя Генерального секретаря,
Председателя Генеральной Ассамблеи и Председателя Совета
Безопасности**

Каждый день палестинские дети и молодые люди гибнут, получают ранения и травмы, заключаются под стражу и подвергаются насилию в результате деятельности Израиля, оккупирующей державы.

Израильским оккупационным силам, в том числе военизированным формированиям поселенцев, разбойничающим на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, внушили, что жизни палестинцев не имеют значения, что Израиль как государство стоит выше закона и никогда не будет привлечен к ответственности за свои преступления и что они могут продолжать терроризировать палестинский народ абсолютно безнаказанно, не опасаясь никаких последствий.

К сожалению, продолжающееся бездействие Совета Безопасности и неспособность международного сообщества обеспечить соблюдение Устава Организации Объединенных Наций и применение в любых обстоятельствах одних и тех же норм международного права, включая гуманитарное право и право прав человека, только усиливают их веру в свою безнаказанность. Незаконная колониальная оккупация Израилем и установленный им режим апартеида имеют катастрофические последствия для палестинского народа, в первую очередь для детей.

По состоянию на начало 2022 года в результате нападений, имевших место по всей оккупированной Палестине, включая сектор Газа, от рук израильских оккупационных сил погибло более 45 палестинских детей. В последние недели израильские военные рейды проводятся особенно активно в городах, поселках, деревнях и лагерях беженцев на Западном берегу, включая Восточный



Иерусалим, при этом израильские оккупационные силы убивают, калечат и арестовывают все больше палестинских детей, совершенно не принимая во внимание их статус детей и их основные права человека, в том числе закрепленные в Конвенции о правах ребенка. Такая тактика преследования детей, прежде всего мальчиков, явно направлена на создание максимально некомфортных условий жизни для палестинских семей и их запугивание, с тем чтобы подавить любое законное сопротивление этой преступной оккупации и режиму апартеида.

К числу самых последних жертв смертоносных нападений Израиля относятся следующие палестинские дети: 12-летний Махмуд Самуди, который скончался от ран, полученных после того, как члены израильских оккупационных сил выстрелили ему в область живота в ходе рейда в Джанин 12 днями ранее; 14-летний Адель Дауд; 17-летний Махди Лададва; 17-летний Махмуд Сус; 17-летний Файез Халед Дамдум; и 17-летний Усама Махмуд Адави, на похоронах которого израильские силы вновь устроили рейд.

Почти во всех случаях израильские солдаты стреляли боевыми патронами в верхние части тела этих детей, что вновь подтверждает политику Израиля, заключающуюся в том, чтобы открывать по палестинским мирным жителям огонь на поражение. Убийство этих мальчиков стало для их семей сильнейшим ударом и потрясло их общины, которые все лучше понимают, что оккупационные силы не пощадят ни одного палестинца вне зависимости от его возраста.

Еще один шокирующий инцидент произошел 29 сентября, когда семилетний Раян Сулейман, до этого спасавшийся бегством от израильских солдат, был найден мертвым. Раян шел домой из школы, когда на него и его братьев набросились члены израильских оккупационных сил. Как только мальчики добрались до своего дома, к ним явились солдаты и потребовали у их отца выдать детей, угрожая арестом. Спустя мгновения Раян упал замертво — у него случился сердечный приступ. Позже медицинская экспертиза установила, что у него не имелось никаких заболеваний или травм, подтвердив вывод о том, что он был в буквальном смысле напуган до смерти, и его сердце остановилось из-за ужаса перед преследовавшими его солдатами. Трагическая смерть Раяна далеко не единственный случай. Напротив, это часть проводимой Израилем в отношении палестинцев, включая детей, на протяжении десятилетий систематической политики преследования, запугивания и насилия, приводящей к бессмысленной смерти гражданских лиц и получению ими увечий и представляющей собой серьезное нарушение международного гуманитарного права.

Вместе с тем Израиль, оккупирующая держава, как обычно, полностью снял со своих солдат вину, в очередной раз отказавшись привлечь виновных к ответственности, несмотря на гибель совсем маленького и ни в чем не повинного ребенка. Через неделю израильские военные отрицали любую ответственность за его смерть и защищали действия своих солдат, которые натурально охотятся на маленьких детей, что усиливает и так царящую среди них безнаказанность и повышает сохраняющуюся угрозу благополучию и жизни палестинских детей, живущих в условиях этой кошмарной оккупации.

Мы не можем описать словами травмы, которые Израиль и все его оккупационные силы причиняют палестинским детям, и террор, которому эти дети подвергаются. В настоящее время тысячи семей в лагере беженцев Шуфат и соседнем городе Анате, а также в лагере беженцев Аль-Арруб близ Аль-Халила (Хеврон) и в городе Наблусе осаждаются оккупационными силами, которые перекрыли въезд в эти районы и выезд из них, неизбирательно наказывая всех их жителей.

Израильская изоляция лагеря беженцев Шуфат особенно ужесточилась после состоявшегося 8 октября нападения на контрольно-пропускной пункт на въезде в лагерь и протестов жителей лагеря против продолжающихся рейдов и посягательств на святость мечети Аль-Акса со стороны экстремистски настроенных еврейских поселенцев в нарушение исторического и правового статус-кво в этом святом месте, международного права и всех моральных и религиозных норм и ценностей. Более того, израильские поселенцы продолжают бесчинствовать на всей остальной территории оккупированной Палестины, нападая на палестинцев и повреждая их дома, предприятия и другое имущество, в том числе разбивая окна в зданиях перепуганных местных жителей и поджигая фруктовые сады, парковые насаждения и автомобили.

Такое широко распространенное насилие и введение Израилем осады в ответ на каждый единичный случай неприятия его незаконной колониальной оккупации и преступлений демонстрирует его готовность душировать палестинских мирных жителей на Западном берегу, как он уже поступает с палестинцами в Газе, на протяжении более чем 15 лет подвергая их средневековой, бесчеловечной и беспрецедентной осаде и не проявляя ни капли уважения к жизни, благополучию и правам детей, женщин и мужчин, находящихся под его контролем.

Мы повторяем свой неизменный призыв к международному сообществу, в том числе к Совету Безопасности, незамедлительно принять меры в соответствии с международным правом, включая соответствующие резолюции Организации Объединенных Наций, с тем чтобы исправить эту ужасающую ситуацию. Права человека целого народа грубо ущемляются, гуманитарное право вопиющим образом и безнаказанно нарушается, народ остается уязвимым и беззащитным перед лицом такой бессмысленной жестокости; так быть не должно.

Таким образом, мы повторяем наши призывы к срочному международному вмешательству для защиты палестинского народа, включая, в частности, детей, чьи жизни и будущее находятся под серьезной угрозой из-за этой незаконной колониальной оккупации и режима апартеида. Палестинский народ не может быть лишен права на защиту и самооборону. Защита, предоставляемая всем гражданским лицам в соответствии с международным гуманитарным правом, должна быть обеспечена, а резолюции Организации Объединенных Наций, включая резолюцию 904 (1994) Совета Безопасности, в которой Совет призвал Израиль, помимо прочего, провести «конфискацию оружия в целях предотвращения незаконных актов насилия со стороны израильских поселенцев» и призвал «принять меры, с тем чтобы гарантировать безопасность и защиту палестинского гражданского населения на всей оккупированной территории, включая, в частности, временное международное или иностранное присутствие», должны быть без промедления выполнены.

Необходимо также незамедлительно предпринять шаги для привлечения Израиля, его военных и поселенцев к ответственности за незаконную политику и практику на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим. Другого способа оказать давление, чтобы заставить Израиль задуматься, прежде чем совершать преступные действия, и положить конец им, а в конечном счете и всей этой вопиющей исторической несправедливости, не существует. Мир не может продолжать снимать с Израиля ответственности за его военные преступления и преступления против человечности. Настало время привлечь его к ответственности, ибо это ключ к спасению человеческих жизней и открытию политических горизонтов для достижения справедливости и прочного мира, который будет гарантировать осуществление неотъемлемых прав человека палестинского народа и реализацию принципа сосуществования двух

государств в пределах границ, существовавших до 1967 года, в соответствии с резолюциями Организации Объединенных Наций.

Настоящее письмо дополняет наши предыдущие 766 писем о продолжающемся кризисе на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, которая представляет собой территорию Государства Палестина. В этих письмах, охватывающих период с 29 сентября 2000 года (A/55/432-S/2000/921) по 28 сентября 2022 года (A/ES-10/913-S/2022/719), содержатся основные сведения о преступлениях, совершаемых Израилем, оккупирующей державой, против палестинского народа с сентября 2000 года. За все эти военные преступления, акты государственного терроризма и систематические нарушения прав человека, совершаемые в отношении палестинского народа, Израиль, оккупирующая держава, должен быть привлечен к ответственности, а виновные должны предстать перед судом.

Буду признателен Вам за обеспечение распространения настоящего письма в качестве документа десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 5 повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Рияд Мансур
Министр, Постоянный наблюдатель
